

法務部矯正署臺南看守所

114年度第1季外部視察報告權責機關回覆

案由	視察小組意見或建議	權責機關回覆
<p>推動收容人皮膚病管制辦理</p>	<p>一、預防措施的加強：                      (一)目前所方已經有每月皮膚科醫師駐診，對於疥瘡的治療有相當大的幫助，值得鼓勵。                      (二)然而疥瘡在群體生活中不容易根除的原因是有未知的感染者。如果有機制定期篩檢收容人之皮膚狀況，病情會更容應控制。                      (三)疥瘡藥膏的使用，必須要確實全面塗抹，才能達到療效。希望在塗抹藥膏時，能有相關專業人員在旁協助並注意是否有確實執行                      (四)疥瘡感染者，前期會有2到6週的潛伏期，而在潛伏時期也會有傳染力，因此針對確診患者之同住者，口服或外</p>	<p>衛生科：                      一、與合作醫院協調入所辦理疥瘡普篩事宜。                      二、現遇醫囑開立疥瘡藥膏皆附衛教單張詳述使用方法，嗣加強收容人衛教以確保藥品被正確使用。                      三、按本所疥瘡防治規定，針對確診患者之同住者，皆有列管並發放外用之預防性疥瘡用藥供其使用，並衛教及協助主管藥品使用及拍照確認。                      四、目前感染個案不多隔離空間尚足，研議感染疥瘡高危險群收容人之舍房空間配置。                      五、本所隔離舍房烘衣機正常運作，有需求者皆可使用該台烘衣功能處理感染衣物，如若超出使用負荷則另研議購買。                      六、加強宣導提帶確診疥瘡收容人看診時之隔離防護措施，並安排最後看診，保護同仁遠離感染風險。</p>

用之預防性疥瘡用藥使用有其必要性。

(五)監所收容人的收容空間不足，容易造成人員直接皮膚接觸機率增加，或許可以針對高危險族群，給予相對寬廣的收容空間。

(六)單純的陽光曝曬其實無法有效殺死疥蟲，目前所方在隔離舍已有添購一台高溫烘衣機，如果可以再購置更多烘衣機，於各個場舍或是洗衣房常規烘衣使用，對於疫情控制應該會應有幫助。

(七)提帶疥瘡感染者前往看診時，亦須要注意患者跟其他收容人及醫護人員的防護隔離。